
Пред представител на редак
цията ‘н. а. Филип ‘Кутев споде
ли свои мисли за Мартенските 
музикални дни.

Фестивалът „Мартенски музи
кални дни" — заяви той,—е ме 
стна инициатива, която значител 
но се разрасна и за :няколко го 
дини придоби международен ха 
рактер. Това стана с горещата 
подкрепа .и с участието -на бъл 
парените композитори. Ето защо 
го считаме и за наше дело.

Този фестивал -се роди в Ру 
се, и. вз смятам, че вашият град 
е -най-подходящ за .подобни 
празници, защото притежава му 
зикални традиции и обществе
ността се отнася с голяма обич 
към такива инициативи. Мартен
ският фестивал се отличава с 
интересни и разнообразни про 
грами, като например преглед 

на българската музика, възхва
ла на 50-годишнината от Вели
ката октомврийска революция. 
Следващата година ще бъде по 
светен на 25-годишнината на Де 
вети септември.

Аз съм бил винаги във въз
торг от успешното участие на 
ваши състави в Мартенските му 
зикални тържества — хор „Ро
дина" и Младежкия симфони
чен оркестър. Тук искам да из 
кажа уважението си към делото 
на диригентите братя Вачеви, 
които работят всеотдайно за 
младата талантлива смяна.

Със създаването на Ансамбъла 
за народни песни и танци, кой
то ще издирва, съхранява и 
осъвременява мизийския фолк
лор, се оформя красивият букет 
от самодейни музикални про
яви.

Ние, българските композито“ 
ри, както казах и е началото., се 
отнасяме с голяма -обич към то 
зи фестивал. Още .повече,, че в 
-него намират топъл прием на
ши първи творби. Но мисля, че 
е време да създадем произве
дения, посветени на Русе и ок
ръга. Тук има величествени па
метници на българската култура 
и изкуство — крепостта Червен, 
стенописите в Иванов©, които 
трябва да се популяризират ши 
роко, да станат достояние на 
целия народ.

Накрая бик желал да изкажа 
едно -пожелание: организацион
ната работа, по-специално -под
готовката на програмите за Мар 
тенските музикални дни да за
почва много по-раио, отколкото 
е било досега, да се разшири 
кръгът ма участвуващите, като 

се канят повече чуждестранни 
състави, известни диригенти и 
солисти, които да участвуват съв 
.местно с наши -оркестри. Така 
ще се издигне още -повече пре 
стижът на фестивала. Ще бъде 
чудесно,, ако през следващата 
година на фестивала, посветен 
на българската музика, някои от 
гостуващите чуждестранни орке 
стри изпълнят предимно .произ
ведения на български автори.

•Освен това необходимо е да 
се осигури присъствието и на 
музикални дейци си различни 
окръзи, дори от май-оздал е йе
ните. Така фестивалът ще при
добие национален характер.

Радвам се, че в близките го
дини Русе ще има нова .концерт 
ма зала, която ще придаде зна 
чително ло-богат колорит ма му 
аикалните тържества-


